

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 32-й

№ 273 (10029)

СРЕДА

21

НОЯБРЯ

1956 г.

Цена 20 коп.

Мирзачульскому райкому КП Узбекистана и райисполкому (1 стр.). Балыкчинскому райкому КП Узбекистана и райисполкому (1 стр.). Г. Юсулов. — Забота о подтягивании отстающих колхозов (1 стр.). А. Ташматов. — На подъеме (2 стр.). М. Ульмасов. — Скоту — сытую и теплую зимовку (2 стр.). Н. Крайнов. — Партийное руководство комсомольскими организациями (2 стр.).

Против попытки использовать ООН для вмешательства во внутренние дела Венгрии. Выступление Министра иностранных дел СССР Д. Т. Шепилова на Пленарном заседании Генеральной Ассамблеи 19 ноября 1956 года (3—4 стр.). Предложения СССР указывают путь к миру и взаимопониманию (4 стр.). Немедленно вывести из Египта вооруженные силы агрессоров. Нота правительства Египта генеральному секретарю ООН (4 стр.).

Важный период в работе школ

Началась вторая четверть учебного года. В нынешнем году в жизни школ Узбекистана она занимает особое место и потребует от учителей и учащихся большой, напряженной работы.

«Только в труде вместе с рабочими и крестьянами, — говорил Владимир Ильич Ленин, обращаясь к советской молодежи, — можно стать настоящими коммунистами». Наше подрастающее поколение растет и формируется на этих высоких принципах коммунистического воспитания. Молодежь, в том числе и учащиеся, принимает все более активное участие в производственном труде — в порядке политического обучения, производственной практики, участия в воскресниках и, наконец, в порядке шефской помощи колхозам и совхозам.

Учителя и учащиеся школ Узбекистана, как и коллективы высших и средних учебных заведений, всегда охотно откликались на призывы об оказании помощи колхозам. В этом году они пришли на помощь колхозам организованнее, дружнее. Старшеклассники городских школ, основная масса учащихся сельских школ работали на колхозных и совхозных полях, помогая убирать обильный урожай, и внесли большой вклад во всенародную борьбу за три миллиона тонн хлопка. Школы Ташкента собрали в колхозы и совхозы области более 14,5 тысячи тонн сырья. Хлопкоробы Узбекистана с глубокой благодарностью приняли помощь юных друзей.

Участие старшеклассников в уборке хлопка оказалось плодотворным и для самих школ. Они ближе ознакомились с сельскохозяйственным производством, где многие, окончив школу, будут работать, прошли известный практикум, больше прониклись уважением к труду славы армии хлопкоробов. В общей, дружной работе учащиеся лучше узнали друг друга, сдружились, окрепли физически.

Перед Министерством просвещения УзССР, его местными органами, директорами школ стоит задача — обобщить опыт организованного участия школ в сельскохозяйственных работах, особенно тех, где директора и преподаватели использовали это время и для плодотворной производственной практики.

Сейчас все учащиеся снова за партами. Чтобы наверстать упущенные часы, — а старшеклассники пробывали на сельскохозяйственных работах от 18 до 40 дней, — органы народного образования приняли ряд организационных мер. По ряду учебных классов увеличено число часов, несколько сокращен срок зимних и весенних каникул, в школах рабочей молодежи дополнительно введен учебный день в неделю. Все это очень важно, но отнюдь не главное.

Требования к знаниям учащихся, поступающих в вузы, техникумы, училища или идущих прямо на производство, все более повышаются и будут повышаться. Это является закономерным признаком общего подъема культуры в нашей стране. Это, в свою очередь, ставит новые, более серьезные задачи перед самой учащейся молодежью, перед учителями. Каково бы ни было направление в учебных занятиях, необходимо полностью и глубоко освоить все учебные программы, неуспевающим выполнять учебные планы, получить практически навыки производственной деятельности.

Между тем ссыламы на напряженные в учебных занятиях в ряде средних школ производственно-образовательные программы, достаточно не за-

крепляют пройденного учебного материала. Конечно, программы — не догмы, они могут и должны совершенствоваться с учетом обстановки, новых требований, но их нельзя механически сокращать в ущерб знаниям учащихся, в угоду лабораторному отчету. Все внимание школ, органов народного образования должно быть сосредоточено на резком повышении уровня всей учебно-воспитательной работы в школах; надо четко спланировать учебные часы, разобраться в учебном материале, тем более, что, как показала инспекторская проверка, часть материала, пройденного в начале первой четверти, требует повторения. Все зависит от мастерства учителя. Он должен руководствоваться золотым правилом — ни одного непонятого урока, каждый урок — творческий!

Разумеется, много значит правильная организация учебного процесса, помощь школе со стороны родительской общественности, местных органов. В этом отношении далеко не все благополучно. Во многих школах не налажено горячее питание учащихся, нет буфетов, а Министерство торговли УзССР относится к этому безучастно. В ряде районов Бухарской области продолжают отставать учащиеся на полевые работы, но бухарские областные организации проходят мимо этих фактов.

В письме в «Правду Востока» сообщается, что в школе № 65 Ташкента не хватает многих учебных пособий. Такое же положение в школах №№ 117, 42, в школах Папского, Нижне-Чирчикского районов. Отговору поступают одни и те же сигналы: директора школ, классные руководители мало заботятся об обеспечении школьников учебниками. Не за горами зима, но многие местные советские органы, директора школ проявляют беспечность. В Сохском районе не закончен ремонт школ, но завезено топливо. Первые же холода и дожди отразятся на занятиях. Надо принять решительные меры и в ближайшие дни подготовить школы к занятиям зимой.

За последнее время сильно ослаблена борьба за выполнение плана всеобщей. К началу учебного года в республике имелось до 40 тысяч детей школьного возраста, не охваченных обучением. Сейчас эта цифра увеличилась. Особенно тревожное положение в Сурхан-Дарьинской и Хорезмской областях, Кара-Калпакской АССР. Следует исправить положение в самый короткий срок. Директора школ с помощью комсомольцев, общественности должны повсеместно организовать подворный обход, выявить детей, оставшихся вне школы, и вернуть их к занятиям. Делать это должно ребячье, держать его в поле деятельности в продолжение всего учебного года — первейшая обязанность каждого учителя. Нельзя терпеть безучастное отношение к всеобщему со стороны отдельных местных советских и партийных органов. Нужно, чтобы местные партийные комитеты, исполкомы Советов конкретно разобрались с состоянием всеобщей и обеспечили полный охват обучением всех детей школьного возраста.

XX съезд партии потребовал дальнейшего и неуклонного повышения уровня учебно-воспитательной работы в школах. На выполнение этой задачи должны быть мобилированы все усилия учителей, педагогических коллективов, работников народного образования. Всемерно, повседневно способствовать этому обязаны партийные и советские органы.

ТЕЛЕГРАММА ИЗ БРЕСТА

Первому секретарю ЦК КПСС товарищу Н. С. ХРУЩЕВУ

Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу К. Е. ВОРОШИЛОВУ

Председателю Совета Министров СССР товарищу Н. А. БУЛГАНИНУ

Покидая Вашу гостеприимную страну, шлем Вам, уважаемые и дорогие товарищи, и в Ваше лице Центральному Комитету КПСС и Советскому правительству горячий привет и чувство благодарности за оказанный нам сердечный и дружественный прием. Мы убеждены, что результаты нашего визита будут значительно способствовать углублению братской дружбы и польско-советского сотрудничества, укреплению союза, который объединяет Польшу с Советским Союзом, а также усиление сплоченности лагеря социалистических государств, отстаивающих дело мира и международной безопасности.

Да здравствует дружба и братство между польским народом и народом Советского Союза. Делегация Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии и Правительства Польской Народной Республики

Владислав ГОМУЛКА, Александр ЗАВАДСКИЙ, Юзеф ЦИРАНКЕВИЧ, Стефан ЕНДРИХОВСКИЙ.

Мирзачульскому райкому КП Узбекистана и райисполкому

Центральный Комитет Коммунистической партии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР поздравляют колхозников и колхозниц, работников МТС, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских и комсомольских работников Мирзачульского района с успешным выполнением социалистических обязательств по сдаче хлопка-сырца государству.

Центральный Комитет Коммунистической партии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР с удовлетворением отмечают, что труженики сельского хозяйства района, претворяя в жизнь решения XX съезда КПСС, добились значительного увеличения производства хлопка и при активной помощи студентов САИП и трудящихся Фрунзенского района города Ташкента 19 ноября 1956 года сдали государству 28.305 тонн хлопка-сырца, на 3.900 тонн больше, чем за весь прошлый год, получив урожай по 24 центнера с гектара на площади 11.763 гектара.

Колхозы досрочно выполнили также план заготовки зерна (без шалы) — на 114 процентов, яиц — на 128,7 процента, шерсти — на 105,5 процента, кожсырья — на 125 процентов, каракулевых сму-

шек — на 108 процентов, коконов — на 105 процентов. Хлопкоробы района приняли обязательство — дополнительно сдать государству 1.700 тонн хлопка-сырца, или по 1,4 центнера с каждого гектара посевов хлопчатника.

Центральный Комитет Коммунистической партии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР выражают уверенность в том, что колхозники и колхозницы, работники МТС и хлопкового совхоза имени Вулганина, специалисты сельского хозяйства, партийные, советские и комсомольские организации Мирзачульского района в короткий срок завершат сбор всего урожая хлопка, обеспечат выполнение плана заготовок важнейших продуктов — мяса, молока и шалы, своевременно проведут подъем явля, организованно проведут зимовку скота и в дальнейшем будут напряженно работать по увеличению производства хлопка и других видов сельскохозяйственной продукции, внесут свой вклад в освоение Голодной степи.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Балыкчинскому райкому КП Узбекистана и райисполкому

Центральный Комитет Коммунистической партии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР поздравляют колхозников, колхозниц, работников МТС, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских и комсомольских работников, всех трудящихся Балыкчинского района с успешным выполнением принятых социалистических обязательств по сдаче хлопка-сырца государству в 1956 году.

На 20 ноября с. г. колхозы района сдали государству 17.074 тонны хлопка-сырца, или на 2.330 тонн больше, чем в 1955 году, получив урожай по 27 центнеров с каждого гектара посева хлопчатника.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Забота о подтягивании отстающих колхозов

Одним из важнейших резервов увеличения производства хлопка является подтягивание отстающих колхозов до уровня передовых. Партийная организация Вабкентского района с начала года взяла решительный курс на преодоление отставания маломощных сельхозартелей. Для этого по каждому колхозу с учетом местных условий и резервов, при активном участии всех колхозников разрабатывались конкретные организационно-хозяйственные мероприятия. Райком и первичные партийные организации взяли их осуществление под свой контроль. Члены бюро, работники инструкторских групп райкома партии, бывавшие в отстающих колхозах, детально разбирались в положении дел, помогали.

Теперь можно подвести первые итоги. Все 11 колхозов, числящихся маломощными, досрочно выполнили социалистические обязательства по хлопку. В целом район сдал хлопка на 4 тысячи тонн больше, чем в прошлом году. Хлопкоробы Вабкента решили собрать и сдать сверх обязательства еще 2 тысячи тонн сырья, довести урожайность по району до 21 центнера с гектара. Успешное выполнение дополнительного обязательства — дело чести всех трудящихся района.

Первые успехи в подтягивании отстающих колхозов — результат не только организаторской и политической работы партийной организации. Большое внимание было уделено внедрению в колхозное производство передовых, прогрессивных приемов возделывания хлопчатника. В отстающих колхозах на площади, предназначенной под посев хлопчатника, в лучшие сроки была поднята явля. Ниспользуя опыт передовых колхозов

имени Сталина, были внесены организационно-хозяйственные изменения в поверхностный слой почвы. На больших площадях проводилась механизированная обработка посевов в двух направлениях. Все это позволило завершить сев в ранние сроки, севооборот много трудней, значительно снизить себестоимость центнера хлопка.

Вот некоторые данные: Сельхозартели имени Сталина, Калачевского сельсовета, за год повысили урожайность хлопчатника на 7 центнеров с гектара; сельхозартели имени Ленина, имени Молотова, Рахметовского сельсовета, где в прошлом году урожай хлопка достигал едва 8—9 центнеров с гектара, нынче сдали по 16,5—17 центнеров с гектара. Будет сдано еще не менее чем по два центнера. Колхоз имени Буденного сдал с каждого гектара на 6 центнеров хлопка больше, чем в 1955 году. В этой сельхозартели более чем на 70 процентов хлопковой площади растения были размечены квадратно-гнездовым способом, получили две-три продольно-поперечных обработки.

Решающую роль сыграло широкое внедрение механизации. Это видно на примере того же колхоза имени Буденного. Здесь на каждого трудоспособного приходится по три и более гектаров. Разумеется, что при таком положении без широкого применения средств механизации немалым трудом добиться крутого подъема хлопководства. В бригаде Балтаева, например, на 11 колхозников приходится 69 гектаров хлопчатника. Только благодаря огромной помощи механизаторов (на всей площади проведены три механизированные обработки) бригада вырастила высокий урожай и выполнила план на 150 процентов. Хорошие итоги и в других бригадах сельхозартели.

В авангарде борьбы за хлопок — коммунисты и комсомольцы. Бригады и звенья, возглавляемые коммунистами и комсомольцами, успешно справились с принятыми обязательствами. Участвуя в сборе хлопка, многие коммунисты проявляли образцы трудового героизма. Коммунистка т. Ахмедова из сельхозартели имени Кагановича собрала по 200 и более килограммов хлопка в день, с всего на ее счету 9 тонн сырья. Высокая выработка у члена партии Камилловой, комсомолки Артыковой, собравших почти по 10 тонн сырья.

Колхозы района добились заметных успехов и в развитии других отраслей сельского хозяйства, особенно животноводства. Резко повысилась продуктивность молочного скота. В мушкетерском хозяйственном году от каждой фуражной коровы надоено в среднем 846 килограммов молока. Задания по заготовкам животноводческой продукции выполнены досрочно.

Самостоятельный труд принес высокие доходы. В текущем году на много возросли доходы от хлопководства. Достаточно сказать, что нынче на трудодень будет выдано в четыре с лишним раза больше, чем в прошлом году.

Главное сейчас — закрепить первые успехи, обеспечить дальнейший подъем хлопководства и всех других отраслей сельскохозяйственного производства. Надо быстрее завершить уборку оставшегося урожая, выполнить дополнительное обязательство по сдаче хлопка. Необходимо также неослабными темпами вести все работы, связанные с получением еще большего урожая в 1957 году.

Г. ЮСУЛОВ, Секретарь Вабкентского райкома КП Узбекистана.



ДОСКА ПОЧЕТА

За выполнение социалистических обязательств по сдаче хлопка государству на республиканскую Доску почета заносятся:

Table with columns: Колхоз, район, область; Секретарь райкома партии, председатель райисполкома, директор МТС, председатель колхоза, секретари партийной и комсомольской организаций; Сдано хлопка по обязательству (в центнах с гектара); Выято дополнит. обязат. (в центнах с гектара).

Новая техника — хлопководству

Коллектив завода «Чирчиксельмаш» изготовил опытный образец куракоборочной машины — «БУМ-4». Новая машина отличается от ранее выпускавшихся образцов «СКН-4М» тем, что она действует не с 15-сильным трактором «универсал», а с более мощным лизельным трактором — «ДТ-24-3». Производительность ее значительно выше.

Над конструкцией опытного образца работали конструкторы завода тт. Ломанцев, Салихов и Модия. С помощью рабочих экспериментальной пехаты ст. Смолякова и Маценко они создали отличный образец техники для комплексной механизации уборки хлопка. Опытная машина прошла полевые испытания. Сейчас устраняются замечания хлопкоробов и механизаторов МТС. Скоро «БУМ-4» пойдет в серийное производство. Коллективный корреспондент «Правды Востока» — редакция многотиражной газеты «Сельмашевец».

СВОДКА о заготовках хлопка-сырца урожая 1956 года по областям Узбекской ССР на 20 ноября (в процентах к обязательствам)

Table with columns: Область; Заготовлено (в % к обязательству); Заготовлено (в % к началу сезона).

НА ПОДЪЕМЕ

Включившись во всенародную борьбу за 3 миллиона тонн хлопка, члены нашей бригады обдумали за один год повысить урожай хлопка на 6 центнеров на гектаре, сдать с каждого из 90 гектаров закорпленных земель 30-центнеровый урожай. Слово свое мы сдержали. Но на полях еще много хлопков, и, подсчитав возможности, мы решили сдать еще с каждого гектара до 2 центнера «белого золота».

Квадратно-гнездовой сев хлопчатника и продольно-поперечная обработка его двойные сократили затраты ручного труда. По бригаде расходы на уход за посевами сокращены более чем на 50 тысяч рублей против предусмотренных планом.

Механизированная поперечная обработка хлопчатника широко применялась и в других бригадах и отделениях совхоза. Везде этот метод оправдал себя. 17 хлопководческих бригад — из 34 выполнили государственный план. Выполнили задание по сбору и сдаче государству хлопка второе и третье отделения. На днях выполнят план совхоза. Более 90 процентов сырья сдано государству первым сортом.

Высокий урожай получила совхозуница с нами бригада, руководимая Н. Карабаевым, сдав государству почти по 30 центнеров хлопка с гектара.

С особой силой развернулось соревнование среди рабочих в период уборки. Все рабочие включились в движение многотысячников. Х. Юсупова, Н. Юльбартов, С. Мавлянова собрали с начала сезона по 12,5—13 тонн хлопка-сырца.

Победа, достигнутая в борьбе за хлопок, — результат самоотверженного труда членов бригады и механизаторов. В этом не трудно убедиться. Рядом с нашими полями расположены хлопковые посевы совхоза «Дальверзин» № 3. Все условия — почвенные, климатические, обеспеченность водой — у нас с ними одинаковые, но наша бригада накосила урожай, намного превышающий соседний, и уборку провела более организованно. Все это результат правильного сочетания высокой агротехники и передового опыта, упорного труда рабочих.

Нельзя не отметить помощь, оказанную нам в сборе урожая студентами Ташкентского сельскохозяйственного института и колхозниками Карасуйского района, собравшими более 30 процентов всего урожая.

Выполнив свои социалистические обязательства, мы продолжаем убирать оставшийся сырец и готовим поля под урожай будущего года.

А. ТАШМАТОВ.

Бригада хлопководческой бригады хлопководхоза «Дальверзин» № 2.

Уполномоченных много, а толку мало

ШУМАНИЙ. (Норр. «Правды Востока»). Шуманайский район по темпам хлопководства занимает последнее место в республике. План сдачи хлопка государству колхозы выполняли лишь на 64 процента. Во многих колхозах на полях много хлопка, но уборка и сдача его организованы плохо.

Рабочим партии и райисполком живую организаторскую работу в колхозах подменяют ненужной шумихой. Они с утра до вечера разъезжают по колхозам и «разносят» председателей и секретарей парторганизаций, нигде не задерживаясь надолго, чтобы изучить причины отставания и оказать практическую помощь. Такой стиль руководства полевыми работами переняли и другие руководители работников района.

В роли уполномоченных в колхозах они также разговаривают только с руководящими работниками колхозов, не выходя глубоко в хозяйственную деятельность правлений, не помогают партийным организациям в налаживании политико-воспитательной работы.

Рабочим партии и райисполком неоднократно утверждали графики выхода людей на сбор хлопка. Но эти графики ни одним колхозом не выполняются. На уборке хлопка занято не более 60 процентов трудоспособных колхозников. В колхозе имени Тельмана, например, половина трудоспособных членов колхоза не участвует в сборе хлопка,

а большинство работающих не выполняет установленных норм выработки. За качеством сбора никто не следит, в результате допускаются большие потери. В этом колхозе постоянно находится в качестве уполномоченных райкома главный агроном МТС т. Абдикалимов и рабочие райкома партии т. Сагидинов. Свою роль в организации уборочных работ они сводят лишь к посещению хирманов. Когда выходят колхозники на поле, как выполняются нормы — они не знают, ничего не делают для того, чтобы шире развивать движение сборщиков-многотысячников, не помогают партийной организации в налаживании социалистического соревнования среди сборщиков за досрочное выполнение своих обязательств.

В колхозе имени Молотова из 250 трудоспособных на сборе хлопка занято лишь 160 человек, и многие из них не выполняют установленных норм. Здесь велики потери урожая. Сырец теряют в виде отходов на кустах, при транспортировке на хирманы, с хирманов на заготовку. В сельхозартели имени Стаханова во многих бригадах через хлопковые поля проложили новые дороги, из-за чего помнили много кустов с хлопком.

Шуманайский район имеет все возможности повысить темпы хлопководства. Для этого надо руководителям района и колхозов изменить свой стиль руководства уборочными работами.

И. ЯРУШИН.

Скоту—сытую и теплую зимовку

В экономике колхоза имени Куйбышева, Пай-Арыкского района, наряду с садоводством, виноградарством и шелководством большое место принадлежит животноводству. Колхозные животноводы добились больших успехов в повышении продуктивности общественного скота, в росте поголовья.

Хорошо организована работа на ферме крупного рогатого скота. В колхозе 146 дойных коров. Благодаря переводу их на стойловое содержание, внедрению отъемного метода воспитания телят перевыполнен план надоя молока. Если в прошлом хозяйственном году от каждой коровы было надано в среднем по 760 килограммов, то в нынешнем хозяйственном году — по тысяче килограммов молока. Животноводы строго придерживались ветеринарно-зооветеринарных правил, получили от каждой стаи коров 95 телят вместо 87, предусмотренных планом.

Заслуженным авторитетом пользуются в колхозе доктор Мукар Саидова и Айжан Нурманова, наладившие от каждой закрепленной коровы 1500—1600 килограммов молока.

У передовиков животноводства

Животноводы колхоза имени XVIII партийной конференции, Сыр-Дарьинского района, воодушевленные решениями XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, в первом году шестой пятилетки успешно выполнили свои социалистические обязательства по подъему животноводства. Колхоз выполнил государственный план поставок молока, яиц, шерсти, мяса и другой продукции животноводства.

Увеличению производства молока в колхозе способствовало правильное содержание молочного скота и прежде всего перевод его на стойловое содержание. Это позволило уже в 1954-55 году надеть от каждой фуражной коровы в среднем по 1350 килограммов молока при плане 1200, а в 1955-56 году — по 1783 килограмма молока при плане 1500.

Большую помощь в правильном содержании коров оказали работники научно-исследовательского института животноводства. С помощью научных работников на фермах был составлен распорядок дня, коровы переведены на двухратную дойку, составлены рационы кормления, проведена санитария скота. Однако в колхозе были допущены и ошибки в содержании молочного скота. Не всегда на ферме заво-

вожены высокие надоев добились также доярка Хасият Эгамбердыева.

Успешно развивается в колхозе и овцеводство. На ферме около 3 тысяч овец. В 1955 году от каждой было получено 2,3 килограмма шерсти. В нынешнем хозяйственном году настриг шерсти в среднем составил уже 2,6 килограмма.

Успехи в животноводстве позволили колхозу досрочно выполнить государственные планы сдачи животноводческих продуктов — мяса, молока, шерсти, яиц. Государству продано 25 тонн молока. Животноводство приносит большие доходы. Если в прошлом году животноводческие фермы дали доход 640 тысяч рублей, то в нынешнем году доход от этой отрасли хозяйства составил около миллиона рублей.

Животноводы сельхозартели имени Куйбышева завершают подготовку к зиме. В достатке запасены грубые и сочные корма, отремонтированы помещения. Животноводы колхоза борются за высокие показатели в работе.

М. ХАЙДАРОВ.
Председатель Пай-Арыкского райплана.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Колхозники сельхозартели имени Молотова, Ак-Бурганского района, выполнили свое социалистическое обязательство, сдав по 24,3 центнера хлопка с каждого гектара. Урожайность по сравнению с прошлым годом увеличилась на 9 центнеров. Подсчитав свои возможности, колхоз обязался сдать еще 115 тонн «белого золота».

Высокий урожай вырастили бригады Абдумалика Надиева и Абдиканжары Туранова, сдавшие: первая — по 36 центнеров, вторая — по 32 центнера с гектара.

На полях завершается уборка

хлопка, готовятся земли под урожай будущего года.

Выполнили свои социалистические обязательства колхозники сельхозартели имени Хрущева, Шафрановского района, сдавшие государству почти 1500 тонн хлопка. Колхозники решили до конца заготовок собрать и сдать государству еще двести тонн.

Продолжая уборку хлопка, колхозники завершают подготовку к зимовке скота, принимают меры к быстрейшему проведению в скатные сроки осенне-зимних работ, связанных с получением высокого урожая будущего года.

Научно-техническая конференция по вопросам повышения производительности труда

19 ноября в Ташкенте открылась созванная горкомом КП Узбекистана и Городским комитетом содействия техническому прогрессу в промышленности первая городская научно-техническая конференция, посвященная вопросам дальнейшего повышения производительности труда на предприятиях промышленности и транспорта, а также в строительных организациях.

В работе конференции принимают участие представители производства, инженерно-технические работники, руководители предприятий, ученые, представители научно-технических обществ, партийных и советских органов.

Конференция открыл секретарь горкома партии Р. Гуламов.

Со вступительным словом на конференции выступил председатель Городского комитета содействия техническому прогрессу в промышленности, секретарь Ташкентского горкома партии П. М. Сазонов. Затем были заслушаны доклады председателя научно-технического общества машиностроителей Узбекистана, доктора технических наук, профессора Г. А. Кошенинова «Пути повышения производительности труда в машиностроении» и председателя Государственного комитета по делам строительства и архитектуры при Совете Министров УзССР А. Б. Бабаханова «Пути повышения производительности труда в строительстве», а также сообщение академика Академии наук Узбекской ССР Х. Ф. Фазылова «Итоги работы сессии Академии наук СССР по научным проблемам автоматизации производства».

Конференция продлится несколько дней. (УТАГ).

Узбекистан — Китайской Народной Республике

Во многие страны народной демократии и другие государства отправляет Узбекская ССР свою продукцию. Сейчас свыше 70 предприятий республики участвуют в выпуске продукции по международным торговым соглашениям. Машины, запасные части, оборудование идет в Китай, Иран, Афганистан, Корею, Монголию, Народную Республику.

Внебуквенные подразделения, когда на сцене появились коллектив Шахнаиского театра Пензинской музыкальной драмы. Вместе с артистами были Посол Китайской Народной Республики в СССР Лю Сяо, советник Чжан Ин-у, министр культуры СССР Н. А. Михайлов, первый заместитель председателя исполкома Моссовета А. Г. Зайцев, мастера советского искусства.

От Министерства культуры СССР китайских друзей приветствовал народный артист СССР И. П. Охлопков.

На вечере также выступили первый заместитель председателя исполкома Моссовета тов. Зайцев, делегатор завода малолитражных автомобилей тов. Курочкин, студент Московского университета тов. Кон-

Гости из народного Китая в Ленинграде

ЛЕНИНГРАД, 19 ноября. (ТАСС). Находящаяся здесь делегация Восточного собрания народных представителей во главе с заместителем председателя Постоянного комитета ВСНП мэром города Пекина Нян Чжанем сегодня утром побывала в исполнении Ленгорсовета. Китайских друзей тепло приветствовал исполняющий обязанности председателя исполкома Ленгорсовета Е. Г. Стржалковский. В дружеской беседе приняли участие также Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР П. П. Лобанов, член Президиума Верховного Совета СССР первый секретарь Ленинградского обкома КПСФ Ф. Р. Коозлов, ответственные работники исполкома.

По просьбе китайских товарищей Е. Г. Стржалковский ознакомил их с деятельностью городского Совета, порядком выборов депутатов, расходах о бюджете Ленинграда, работе предприятий, городского транспорта. Депутаты Восточного собрания народных представителей задали много вопросов, интересующих заработную плату трудящихся, социальное обеспечение, проблемы народа Китая, а также в службах. Во время беседы выступил Ф. Р. Коозлов, который отметил, что приезд китайской делегации в Советский Союз знаменует дальнейшее укрепление дружбы между народами СССР и Китая. Глава делегации Нян Чжань поблагодарил за беседу и сведения.

Затем гости, разделившись на группы, познакомились с различными сторонами жизни трудящихся Ленинграда и области.

Одна из групп гостей совершила поездку в колхоз имени XVIII партийной конференции, Гатчинского района, Ленинградской области. Тепло и гостеприимно встретили колхозники посланцев китайского народа. Председатель колхоза А. М. Горюшкин рассказал, что колхоз за последние годы значительно укрепил свое хозяйство, разрушенное во время войны. Сейчас он дает Ленинграду овощи в течение круглого года, имеет крупную молочно-ферму. Все трудоемкие работы в артели механизированы. В этом году доход колхоза составляет два миллиона рублей. За последние время колхозники с помощью государства построили более 70 новых жилых домов. Члены делегации осмотрели новый дом, построенный семьей колхозника И. С. Елизарова, побывали в гостях у колхозника М. О. Смолина.

На протяжении ленинградские колхозники приглашали китайских гостей к столу. Были подняты тосты за вечную, нерушимую дружбу между народами Советского Союза и Китая.

Сегодня депутаты Восточного собрания народных представителей ознакомились с экспозицией Государственного Эрмитажа. Вечером они присутствовали в Малом оперном театре на балете «Борсари».

Триумф искусства великого народа

ВСТРЕЧА ТРУДЯЩИХСЯ МОСКВЫ С КИТАЙСКИМИ АРТИСТАМИ

В Москве с большим успехом прошли гастроли артистов Шахнаиского театра Пензинской музыкальной драмы. В течение десяти дней советские зрители познакомились с замечательным искусством великого китайского народа. Театр показал самолюбное национальное творчество, проникновенное и глубоко реалистическое.

Достоинством завершения гастролей Шахнаиского театра Пензинской музыкальной драмы в Москве был вечер встречи трудящихся столицы с китайскими артистами 19 ноября в Колонном зале Дома Союзом.

Колонный зал и фойе были празднично украшены. Теплый прием оказал гостям. На широкой лестнице их встретили пионеры. Дети преподнесли китайским артистам цветы, пожелали им альне галстуки, вручили памятные подарки.

Вручные заложившие раздалось, когда на сцене появились коллектив Шахнаиского театра Пензинской музыкальной драмы. Вместе с артистами были Посол Китайской Народной Республики в СССР Лю Сяо, советник Чжан Ин-у, министр культуры СССР Н. А. Михайлов, первый заместитель председателя исполкома Моссовета А. Г. Зайцев, мастера советского искусства.

От Министерства культуры СССР китайских друзей приветствовал народный артист СССР И. П. Охлопков.

На вечере также выступили первый заместитель председателя исполкома Моссовета тов. Зайцев, делегатор завода малолитражных автомобилей тов. Курочкин, студент Московского университета тов. Кон-

дратев, говоривший на китайском языке.

Китайских артистов пришли поздравить с успехом их московские коллеги из Большого театра, Малого театра, стеллического парка.

Старойшая русская артистка, народная артистка СССР А. А. Яблочкина от имени коллектива Малого театра и от себя лично горячо пожелала китайскому искусству дальнейшего расцвета.

В зале снова раздались шумные аплодисменты, когда к присутствующим обратился знаменитый китайский актер и режиссер Чжоу Сянь-фань.

Затем начался большой концерт. Артисты Шахнаиского театра Пензинской музыкальной драмы, познакомившись с представлением «Пальмовый ветер». Это — энциклопедия популяризации в Китае классического романа У Чан-яна «Путешествие за Запад», инсценированного китайскими драматургами свыше двух столетий назад. В роли принцессы Те Шань выступала известная актриса Ли Юй-жу.

Зрители горячо аплодировали китайским артистам, а также советским мастерам искусства, принявшим участие в концерте.

Этот вечер явился ярким свидетельством нерушимой дружбы двух великих народов, их растущих культурных связей.

(ТАСС).

Курс к берегам Антарктиды

Седьмые сутки флагман Антарктической экспедиции дизель-электровый «Обь» идет в водах Атлантического океана. Около трех тысяч миль отделяет экипаж от родных берегов. 15 ноября прошли мимо архипелага Канаарских островов, а затем — снова безбрежный океан.

Рано утром 16 ноября «Обь» пересекла северный тропик. Температура воздуха возвысилась до 24 градусов тепла. Океан кажется безжизненным, лишь иногда из воды показывается летающая рыба.

На корабле размеренным ходом идет экспедиционная жизнь.

Весь коллектив полон стремления как можно скорее достичь берега Кравца, встретиться с музейными зинвонцами Мирного, продолжить их большие исследования.

(Спец. норр. ТАСС).
Борт дизель-электровый «Обь», 18 ноября.

Приезд в Ташкент китайской сельскохозяйственной делегации

20 ноября в Ташкент прибыла группа в Советском Союзе по приглашению Министерства сельского хозяйства СССР делегация ученых и специалистов сельского хозяйства Китайской Народной Республики, которую возглавляет заместитель министра сельского хозяйства КНР Лю Жуй-ан.

На Ташкентском аэродроме гости встретили ответственных работников Министерства сельского хозяйства Узбекской ССР.

Китайские специалисты сельского хозяйства пробуют в Узбекистане несколько дней, ознакомившись с сельскохозяйственными научно-исследовательскими учреждениями, посетят волхозы и совхозы, а также культурные учреждения.

(УТАГ).

Партийное руководство комсомольскими организациями

XX съезд КПСС отметил, что Ленинский комсомол занимает важное место в общественной жизни страны, активно участвует в хозяйственном и культурном строительстве, помогает партии воспитывать молодежь в коммунистическом духе.

Партийные организации, подчеркивается в резолюции XX съезда КПСС, должны постоянно заботиться о том, чтобы обеспечить еще более активное участие комсомольцев и всей советской молодежи в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны.

Руководствуясь этими указаниями, партийная организация Кара-Калпаки стала уделять больше внимания комсомольской организации республики, направлять деятельность комсомола на решение конкретных задач в промышленности и сельском хозяйстве, науке и культуре.

Как свое кровное дело восприняла комсомольская организация республики борьбу за дальнейшее развитие хлопководства. Весной во всех районах по инициативе комсомольских комитетов и при их активном участии были уплотнены всевозможные комсомольские экипажи квадратно-гнездовой севом, налажена учеба членов экипажей. Широко развернулось социальное соревнование молодых механизаторов на севах и междуурочной обработке посевов. В волхозах Кара-Калпаки 138 комсомольско-молодежных бригад и 537 экипажей взяли на себя повышенные обязательства по выращиванию урожая и сдаче хлопка государству.

Десятки молодежных бригад и экипажей уже выполнили социальные обязательства. Среди них

комсомольско-молодежная бригада колхоза имени Куйбышева, Куйбышевского района, которой руководит Наурыйбай Жанитбаев, комсомольско-молодежные экипажи Генгеса Бабжанова, Сабита Назарбекова, Ялгалда Владиева из Кунградского района, Розума Каримова, Гульжан Курбановой из Шаабзаского района и многие другие. Первенство в социальном соревновании комсомольско-молодежных бригад и экипажей по-прежнему принадлежит экипажу знающего хлопководца республики комсомольца Калака Джаманазарова из колхоза имени Молокова, Турткульского района. Завесо сдав государству по 70 центнеров хлопка с гектара.

Партийная организация республики поставила перед комсомолом боевую задачу — обеспечить активное участие всех комсомольцев, всей молодежи в уборке хлопчатника, развернуть борьбу с потерями. Был проведен слет молодых сборщиков. Более 2 тысяч юношей и девушек включились в движение многотысячников. По почину комсомольцев и молодежи колхоза имени Димитрова, Кувинского района, Ферганской области, среди молодых сборщиков развернулось соревнование за выполнение и перевыполнение сезонных норм и принятых обязательств.

Замечательные успехи достигнуты многими молодыми сборщиками. Более 16 тонн «белого золота» собрала Гульжан Курбанова из колхоза имени Молотова, Шаабзаского района. Комсомолка Биби Сатманова из колхоза имени Нарманова, Турткульского района, собрала около 16 тонн хлопка. Десятки молодых сборщиков уже выполнили обязательства и сдали государству по 8—12 тонн сырья. Объем хлопка награди Почетными грамотами около 150 молодых сборщи-

ков, добившихся высоких результатов на уборке. Много юношей и девушек награждено похвальными листами горкомов и райкомов комсомола. На сборе хлопка работает сейчас более 8000 комсомольцев-колхозников.

Большую помощь колхозам республики оказала в дни уборки учащиеся молодежи. Сотни студентов и учащихся показали себя настоящими патриотами, сияющей любовью и уважением своим самоотверженным трудом на колхозных и совхозных полях.

Однако комсомольские организации многих колхозов не сумели понастоящему взяться за борьбу с потерями и потерями хлопка. Зачастую можно наблюдать такую картину: молодой человек равнодушно прохаживает мимо урожая на земле хлопка, хотя неподалеку имеется экипаж. Много хлопка лежит в междурядьях и у обочины дорог, теряется при транспортировке, а на это некоторые комсомольцы смотрят сквозь пальцы, хотя известно, что борьба с потерями и потерями хлопка является одной из боевых задач комсомола и молодежи на данном этапе.

На промышленных предприятиях и стройках Кара-Калпаки работает много членов ВЛКСМ, которые оказывают большую помощь партийным организациям и выполнению заданий первого года шестой пятилетки. Имена многих комсомольцев — передовиков производства — широко известны в республике.

Комсомольская организация республики шабствует над строительством Тахта-Ташской электростанции — переноса электричества из Кара-Калпаки, а также над строительством кинотеатра в Нукуссе. На эти стройки по комсомольским путевкам направлена большая группа комсомольцев и молодежи. Многие

из них с честью оправдывают доверие комсомола.

С большим патристическим подъемом встретила молодежь Кара-Калпаки призыв партии и правительства принять участие в освоении целинных земель Голодной степи. В Нукусский горком комсомола уже поступило много заявлений от комсомольцев и молодежи с просьбой направить их на освоение Голодной степи.

Дальнейшее повышение роли комсомольских организаций в хозяйственном и культурном строительстве неразрывно связано с инициативной работой среди комсомольцев и молодежи. В республике созданы все условия для того, чтобы комсомольцы и молодежь овладели марксистско-ленинской теорией, неустанно повышали свое политическое сознательность.

Однако идеологическая работа во многих комсомольских организациях Кара-Калпаки еще не отвечает требованиям XX съезда КПСС. Многие изжили явственный, догматический подход к изучению теории, робко проделывается отрыв пропаганда от практических задач хозяйственного и культурного строительства.

Только слабой постоянной политико-воспитательной работы можно объяснить то, что у нас имеются еще факты недостойного поведения среди молодежи, не являющиеся по существу случаями пьянства, хулиганства, феодалистско-байкиских пережитков. В Муйнакском, Кара-Узлякском, Чимбайском и некоторых других районах наблюдаются случаи выдачи мужья несовершеннолетних девушек, отсев из школ девушек-кавалочек.

Партийные организации должны помочь комсомольским организациям поднять уровень идеологической работы среди молодежи. Правильно поступают секретари Турткульского и Ходжайинского райкомов и Нукусского горкома партии, которые сами непосредственно ведут пропагандистскую работу среди молодежи, выступают с докладами, на конкретных примерах показыва-

ют, как должны молодые люди строить новую жизнь, бороться за укрепление Родины.

Важнейшим условием подъема всей работы с молодежью является улучшение работы с кадрами комсомольских организаций.

Партийные организации Кара-Калпаки за последнее время несколько увеличили подбор и выпращивание кадров комсомольских работников. Значительная часть секретарей райкомов и горкомов комсомола имеет высшее образование. Это способные, энергичные работники, умеющие организовать молодежь, поднимать ее на большие дела.

От партийных организаций требуется постоянная помощь комсомольским работникам. Секретари Турткульского горкома КП Узбекистана тт. Вагапов и Шеркулов часто собирают комсомольских работников, беседуют с ними по насущным вопросам, инструктируют их, информируют о хозяйственно-политических задачах. Очень часто секретари и работники горкома партии присутствуют на комсомольских собраниях в колхозах и школах.

Практическая помощь комсомолу имеет неограниченное значение. Однако не все секретари райкомов партии могут сказать, что они глубоко вовлечены в деятельность комсомольских организаций, общаются с молодежью. Нередко бывает так: заслушают отчет секретаря райкома комсомола на бюро, иногда даже без подготовки и изучения содержания дел, примут общее постановление и этим ограничиваются. А положение в первичных комсомольских организациях не меняется.

В ряде районов республики получила распространение нетодная практика закрепления комсомольских работников за одним колхозом или за одной бригадой на длительный период (обычно на все время той или иной сельскохозяйственной кампании). Этим фактом никто не пренебрегает, например, Шуманайский район партии (секретарь т. Баюмов). Здесь работ-

Окончание выступления Министра иностранных дел СССР Д. Т. ШЕПИЛОВА

И вот теперь, после провала фашистской авантюры, те, на чьей совести лежит немалая доля ответственности за кровопролитие в Венгрии, лицемерно провозглашают

Полная нормализация положения — дело самого венгерского народа

Нам предлагают здесь, чтобы ООН вмешалась во внутренние дела Венгерского государства. В то время, когда в Венгрии уже восстанавливается порядок, когда правительство Венгерской Народной Республики уже приступило к осуществлению провозглашенной им большой конструктивной программы, нам по существу рекомендуют вновь разжечь борьбу против народно-демократического строя Венгрии. Только так можно понять разлававшиеся здесь безответственные призывы о помощи в Венгрии «полицейских сил» ООН и т. п. Инициаторы такого рода предложений делают вид, будто не понимают, что подобные меры способны лишь поставить под угрозу дело мира, а не укрепить его.

Кто действительно заинтересован в том, чтобы Венгрия быстрее оправилась от пережитых ею тяжелых испытаний, чтобы она быстрее залечила раны, нанесенные ей фашистскими мятежниками, — тот не должен мешать разветывающемуся сейчас в стране процессу нормализации общественной жизни.

В чем нуждается в настоящее время Венгрия больше всего? Нам кажется, что в мире и спокойствии, в энергичной работе по налаживанию и подъему экономической жизни, в восстановлении нормальной государственной и общественной деятельности. Может ли содействовать этому подстрекаТЕЛЬНАЯ линия, занятая определенными кругами и нашей страной, отраженная как в резолюции кубинской делегации, так и в некоторых речах, раздававшихся с этой трибуны? Нет, такая линия явно направлена не на помощь Венгрии, а на дезорганизацию в ней общественной и экономической жизни.

Венгерский народ нуждается сейчас в материальной помощи. Генеральная Ассамблея изложила свои взгляды по этому вопросу. Советский Союз и другие социалистические государства уже оказывают Венгрии помощь в значительных масштабах. Достаточно сказать, что ежедневно через советско-венгерскую границу направляется в Венгрию до 700 вагонов с продовольствием, строительным материалом, оборудованием. Как известно,

завоевания и спасти свою национальную независимость. Не слишком ли это большое фарисейство, господа?

Советский Союз отнюдь не является сторонником пребывания войск одних стран на территории других. Мы согласны с премьер-министром Индии г-ном Неру, который на днях снова высказался против военных павлов как в Азии, так и в Европе, против размещения войск в чужих странах и разрешения иностранным державам иметь военные базы на чужой территории. Широкая и эффективная программа сокращения вооруженных сил, полной ликвидации в определенный срок всех иностранных военно-воздушных и военно-морских баз на территории других государств и последующего всеобщего разоружения изложена 17 ноября в Заявлении Советского правительства по вопросу о разоружении и уменьшении международной напряженности.

Советская делегация предлагает отвергнуть резолюцию, внесенную кубинской делегацией, как клеветническую фальшивку, направленную на то, чтобы отравить международную атмосферу. Народы нам не прощают, если мы пойдем на поводу у тех, кто при помощи политических спекуляций на так называемом «венгерском вопросе» хочет отвлечь внимание ООН от настоящих международных проблем, ожидающих срочного решения, в первую очередь от проблем, возникших в результате агрессии Англии, Франции и Израиля против Египта, ибо ситуация здесь и сейчас еще чревата величайшими опасностями.

Господа! В этот ответственный момент, когда определенными кругами прилагаются все усилия в том, чтобы снова вызвать в мире лихорадку «холодной войны», усилить международную напряженность, долг каждого из нас — сделать все возможное в интересах укрепления мира и международного сотрудничества. Этого требует высокая миссия Организации Объединенных Наций.

Советский Союз был и остается лобовником мира и всеобщего сотрудничества между народами. Мы будем твердо и настойчиво использовать каждую возможность, чтобы изо дня в день крепить дело мира и безопасности народов.

Предложения СССР указывают путь к миру и взаимопониманию

БЕРЛИН, 19 ноября. (ТАСС). Комитетуряд Заявления Советского правительства, газета «Форвертс» подчеркивает, что Советское правительство предложило всеобъемлющую программу разоружения и ослабления международной напряженности. Советские предложения, замечает газета, сделаны в момент, когда западные державы пустились в ход все средства фашистской пропаганды, стремясь доказать народам «невозможность» в настоящее время существования и разоружения.

Газета подчеркивает, что народы будут считать позицию западных держав в отношении советского мирного плана пробным камнем искренности их политики.

Исключительно большое значение, продолжает «Форвертс», предложения Советского Союза имеют для нас, немцев. В атмосфере гонки вооружений и холодной войны, ревностным лобовником которой является К. Аденауэр, Германия не может быть воссоединена. Советские предложения относительно сокращения на одну треть вооруженных

сил четырех держав, размещенных в Германии, и заключения пакта о ненападении между странами, входящими в НАТО, и странами — участниками Варшавского договора содействуют созданию атмосферы взаимопонимания и сближения между западными державами. Только сближение и соглашение между державами в ход все средства фашистской пропаганды, стремясь доказать народам «невозможность» в настоящее время существования и разоружения.

Газета «Трибуне» под заголовком «Новая» всеобъемлющая мирная инициатива Советского Союза» публикует предложения, содержащиеся в Заявлении Советского правительства. В момент, когда западные державы прилагают усилия к обострению международной напряженности, пишет газета «Трибуне», Советское правительство выдвинуло новый план разоружения.

Газета «Юнге вельт» подчеркивает, что советские предложения указывают путь к миру, ослаблению международной напряженности и взаимопониманию.

ГАЗЕТА «БОРБА» О ЗАЯВЛЕНИИ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

БЕЛГРАД, 19 ноября. (ТАСС). Газета «Борба» опубликовала статью, в которой комментирует Заявление Советского правительства по вопросу о разоружении и уменьшении международной напряженности. В статье говорится, что любая инициатива, направленная к тому, чтобы быстрее решить спорные международные вопросы, может благоприятно повлиять на оздоровление международной обстановки.

В этом же, пишет газета, и необходимо рассматривать последнее Заявление Советского правительства о разоружении. Действительно, в период, когда переплетение международных событий может легко привести к усилению гонки вооружений, инициатива Советского правительства может способствовать тому, чтобы с новыми силами приступить к решению вопроса о разоружении.

НА ОСНОВЕ ЛЕНИНСКИХ ПРИНЦИПОВ РАВНОПРАВИЯ

ВАРШАВА, 19 ноября. (ТАСС). Сегодня «Трибуна людю», «Глоз працы» и другие центральные польские газеты на первых страницах под крупными заголовками опубликовали советско-польское совместное заявление, подписанное в Москве. «Трибуна людю» публикует заявление под заголовком: «Успешные результаты переговоров в Москве. Подписание совместного заявления между двумя странами строится на ленинских принципах равноправия. Долги Польши в отношении Советского Союза погашены. СССР поставит нам в 1957 году 1.400 тысяч тонн зерна, предоставит долгосрочный кредит Польше в размере 700 миллионов рублей».

«Глоз працы» в заголовках подчеркивает, что отношения между Советским Союзом и Польской Народной Республикой строится на ленинских принципах равноправия. Заголовки гласят: «Плодотворный обмен мнениями. Осуждение агрессии против Египта. Китай должен занять место в Организации Объединенных Наций. Обмен мнений по венгерскому вопросу. Условия пребывания советских военных частей в Польше. Репатриация поляков из СССР. Культурное сотрудничество».

Газеты печатают также отчет о подписании совместного заявления, а также сообщение о приеме в польском посольстве в Москве и о прощальных делегации ЦК ПОРП и Правительства Польской Народной Республики.

ПРИБЫТИЕ В ЕГИПЕТ НОВОГО ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ ООН

КАИР, 19 ноября. (ТАСС). Сегодня на аэродром Абу-Суейр прибыло очередное подразделение чрезвычайных вооруженных сил ООН.

Земельностью в 106 датчан из состава чрезвычайных вооруженных сил ООН.

СООБЩЕНИЕ КАНЦЕЛЯРИИ АНГЛИЙСКОГО ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ЛОНДОН, 20 ноября. (ТАСС).

В канцелярии премьер-министра официально объявлено, что по совету врачей Антони Иден на время освобождается от работы и на заседании кабинета будет председательствовать Батлер.

В сообщении говорится, что премьер-министр страдает от сильного переутомления.

Немедленно вывести из Египта вооруженные силы агрессоров

НОТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЕГИПТА ГЕНЕРАЛЬНОМУ СЕКРЕТАРЮ ООН

КАИР, 19 ноября. (ТАСС). Опубликован полный текст ноты египетского правительства, врученной вчера генеральному секретарю ООН Хаммаршельду в связи с отказом Англии, Франции и Израиля выполнять резолюцию ООН.

16 и 17 ноября 1956 года, говорится в ноте, происходили переговоры между генеральным секретарем ООН и представителями египетского правительства. Египетское правительство обратило внимание генерального секретаря на то, что спустя 13 дней после принятия Организацией Объединенных Наций решения, вторично приглашающего Израиль отвести свои войска за линию перемирия, установленную соглашением от 1949 года, а также приглашающего Англию и Францию вывести немедленно свои войска с египетской территории, никакие вооруженные силы еще не выведены.

Наоборот, указывается далее в ноте, они укрепляют свои позиции на египетской территории, попирая суверенные права Египта и бросая вызов Организации Объединенных Наций и всему миру, а также египетской общественности и

чувствам всего египетского народа. Одновременно египетское правительство дошло до сведения генерального секретаря ООН, что эти вооруженные силы продолжают свои агрессивные действия в Порт-Саиде и в зоне канала, открывая огонь по гражданскому населению, что привело к многочисленным жертвам. К этому надо добавить бегство и разграбление частных домов и магазинов, применение репрессий и насилия, чтобы принудить египетских рабочих работать на агрессивные силы.

Египетское правительство сообщило генеральному секретарю ООН, что оно решительно требует немедленного прекращения подобных агрессивных действий. Оно также требует полного и точного осуществления решений Объединенных Наций от 2 и 7 ноября, касающихся прекращения огня и вывода агрессивных вооруженных сил. Одновременно египетское правительство просит генерального секретаря информировать ООН о создавшемся положении и распространить настоящую ноту в качестве документа Организации Объединенных Наций среди членов ООН.

ПРЕБЫВАНИЕ В УЗБЕКИСТАНЕ ДЕЛЕГАЦИИ РАБОТНИКОВ ПЕЧАТИ АФГАНИСТАНА

Два дня в Узбекистане гостила прибывшая в Советский Союз по приглашению ТАСС делегация работников печати Афганистана, которую возглавлял начальник департамента печати Афганистана г-н Сенд Касем Риштия.

Узбекской ССР. Государственную публикующую библиотеку имени Наро и Ташкентский телевизионный центр, побывали в колхозе имени Сталина, Янги-Юльского района. Работники печати Афганистана совершили поездку в Самарканд, где осмотрели памятники древней культуры узбекского народа.

Гости интересовались развитием экономики и культуры узбекского народа. Они побывали в Ташкентском текстильном комбинате, где посетили прядильную, ткацкую и ситцепечатную фабрики. В Академии наук Узбекской ССР представители афганской печати встретились с видными учеными республики, ознакомились с работой научно-исследовательских институтов, их помощью учебным заведениям и промышленным предприятиям.

Перед отъездом глава делегации — г-н Сенд Касем Риштия сделал заявление для печати.

Члены делегации посетили также музей истории Академии наук

20 ноября делегация работников печати Афганистана вылетела из Ташкента на родину. Ее провожал заместитель ответственного руководителя ТАСС В. Г. Селиверстов, ответственные сотрудники Узбекского телеграфного агентства, республиканских и областных газет. (УзТАГ).

В ПРОКУРАТУРЕ УЗБЕКСКОЙ ССР

За последнее время многие руководители колхозов ослабили борьбу с поглавами хлопка. Органы прокуратуры республики установили, что чабан колхоза имени Сталина, Гила-Асийского района, Садуллаев Рауф оставил без присмотра 550 овец, которые потравили хлопок на площади 0,75 гектара. В колхозе «Кзыл Октябрь», Джар-Курганского района, пастух Ахмедов потравил скотом 15 центнеров хлопка. В результате недосмотра со стороны пастуха колхоза имени Ворошилова, Кипчакского района, Абдумухомедова Бердимурата также допущена потравка хлопка.

и присуждены к лишению свободы на разные сроки. Потравы хлопка имеют также место в колхозе имени Ахунбабаева, Кермичинского района, в колхозе имени Кагановича, Октябрьского района, в колхозе имени Маленкова, Верхне-Волынского района, в колхозе имени Ленина, Гузарского района. Чабан Кушаев, чабан Рахматов, чабан Эшшимаев, чабан Нааиров, по вине которых была допущена потравка хлопка-сырца, привлекаются к уголовной ответственности.

Садуллаев, Ахмедов и Абдумухомедов привлечены к ответственности

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

На XI сессии Генеральной Ассамблеи ООН ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ 19 НОЯБРЯ

НЬУ-ЙОРК, 19 ноября. (ТАСС). На сегодняшнем утреннем пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН началось обсуждение по так называемому «венгерскому вопросу».

Обсуждение этого вопроса было названо Генеральной Ассамблеей ООН начавшей дискуссия по так называемому «венгерскому вопросу».

Представитель Венгрии потребовал снятия провокационного вопроса «о положении в Венгрии» с повестки дня Генеральной Ассамблеи.

Делегат Кубы выступил с обвинениями и топорными клеветническими измышлениями о положении в Венгрии и о происходящих якобы высылках венгерских граждан за пределы Венгрии.

Министр иностранных дел Венгерской Народной Республики

И. Хорват решительно протестовал против обсуждения в ООН так называемого «венгерского вопроса».

И. Хорват отметил, что «венгерский вопрос» был поставлен на повестку дня Совета Безопасности ООН и Генеральной Ассамблеи, несмотря на решительные протесты венгерского правительства, которое объявило, что оно считает обсуждение «венгерского вопроса» незаконным, нарушающим Устав ООН и суверенитет Венгрии. От имени своего правительства, заявил он, я решительно протестую против какого-либо обсуждения внутренних дел Венгрии.

Затем взял слово министр иностранных дел СССР Д. Т. Шепилов. (Выступление тов. Д. Т. Шепилова публикуется в этом номере газеты).

Сейчас не вызывает никакого сомнения то, что подавляющее большинство трудящихся стремится возвратиться к нормальной жизни и поэтому желает возобновить работу. Мы убеждены в успехе защиты и укрепления социалистических завоеваний в Венгрии, в новых успехах в области исправления прежних ошибок. «Народ знает, — заявил в заключение Кадар, — что партия всегда была его последовательным защитником, и нет никакого сомнения в том, что рабочий класс, крестьянство, прогрессивная интеллигенция Венгрии убеждены в том, что социализм отвечает их интересам. Поэтому они сумеют отстоять свои завоевания».

Сегодня в столице возобновили работу коммунально-бытовые учреждения — прачечные, парикмахерские и т. п.

Трудящиеся Будапешта, как и всей Венгрии, стремятся быстрее восстановить экономическую жизнь страны. Террористам и саботажникам все труднее становится вести свою подпольную работу.

Заявление Я. Кадара главному редактору газеты „Юманите“

ПАРИЖ, 19 ноября. (ТАСС). В газете «Юманите» опубликовано заявление главы Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства Венгрии Яноша Кадара главному редактору этой газеты Андре Стилю, находящемуся в настоящее время в Будапеште. Выразив признательность Французской коммунистической партии за ее активную кампанию по распространению правды о событиях в Венгрии, Кадар подчеркнул, что в настоящее время в Венгрии речь идет не только о защите завоеваний социализма, но и всеобщего мира. Он указал, что контрреволюционные силы в Венгрии получают активную поддержку иностранных империалистических кругов, которые пытаются воспользоваться в своих

корыстных целях недовольством трудящихся, вызванным ошибками, допущенными в прошлом.

Кадар подробно остановился на развитии событий в Венгрии, охарактеризовав разнузданный контрреволюционный, фашистский террор, имевший место в период, когда правительство Имре Нада утратило всякую власть и контроль в стране. Он указал, что после быстрого разгрома с помощью советских войск контрреволюции реакционные и фашистские элементы перешли к распространению ложных слухов, призывов к бойкоту, забастовкам и террору. «Теперь, — сказал Кадар, — речь идет о том, чтобы распространять правду среди трудящихся, дезориентированных этими событиями».

Из провинции в Будапешт поступают в большом количестве мука, мясо, овощи, молоко и другие продукты питания. Магазины работа-

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 21/XI Настоящая любовь, 22/XI Гамлет.

ТЕАТР им. НАВОИ — 21/XI Фра-Дьяволо, 22/XI Искалтея жемчуга.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 21/XI Одна, 22/XI Закрытый спектакль.

ТЕАТР ТуркВО — 21, 22, 23/XI премьеры Доктор философии.

ТЕАТР им. МУКИМИ — 21/XI Повесть о сестрах, 22/XI Нурxon.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 21/XI в 9 ч. вечера гастроль ансамбля песни и пляски донских казаков.

22, 23/XI в 9 ч. вечера гастроль нар. арт. РСФСР М. П. Макаковой.

УЗГОСЭСТРАДА — 21/XI в клубе КГБ, 22/XI в театре эстрады прощальные концерты ансамбля «Синяя птичка». Начало в 9 ч. вечера.

ТЕАТР ЭСТРАДЫ — 21/XI в 9 ч. вечера гастроль цыганского ансамбля песни и пляски.

ТАШГОСКОНСЕРВАТОРИЯ — 21/XI в 9 ч. вечера гастроль А. Ведерникова — роль (Москва).

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ — 21/XI в 3 ч. дня Таинственный сулдук, 22/XI в 3 ч. дня Два клена.

ТАШГОСЦИРК — ежедневно гастроль засл. арт. РСФСР Ю. Дурова.

УЗБЕКСКАЯ КОНТОРА ПО ПРОКАТУ КИНОФИЛЬМОВ ВПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ КИНОУСТАНОВОК ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

Автор сценария — Ф. Митронер.

Режиссеры-постановщики — Ф. Митронер, М. Хуниева.

В ролях: Н. Иванова, Н. Рыбникова, В. Гуляев, В. Пугачева, Г. Юхтин, Р. Шорохова, Н. Ключев, М. Гаврилко, Ю. Белов, В. Брылев.

Производство Одесской киностудии художественных фильмов, 1956 г.



В КИНОТЕАТРАХ:

Человек родился — «РОДИНА», им. С. РАХИМОВА, им. НАВОИ, «ИСКРА», «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», «УЗБЕКИСТАН», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (днем и вечером), «ВАТАН», им. ПУШКИНА (вечером); Максим Горький — КИНОЛЕКТОРИИ (днем): Аттестат зрелости — «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (в 10 ч. утра, 12 ч. дня).

Государственный музей искусств УзССР 25 ноября, 2 декабря в 11 ч. дня ЛЕКЦИЯ

для учащихся 5-х классов на тему: «Искусство древнего Египта» с демонстрацией картин при помощи эпидиаскопа.

Стоимость билета — 50 коп.

ТАШКЕНТСКОМУ ЗАВОДУ «ТАШЕЛЬМАШ» им. ВОРОШИЛОВА ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: инженеры — теплотехники, конструкторы по строительным сооружениям, механики, энергетики; токари и слесари-ремонтники 5, 6, 7-го разрядов, слесари-водопроводчики 5, 6-го разрядов, котельщики, котелгары, жестянщики, грузчики, заливащики, обрубщики, наждачники, подсобные рабочие.

Обращаться по адресу: гор. Ташкент, ул. Сельмашевская, 2. отдел кадров.

ИНСТИТУТ ГЕНЕТИКИ И ФИЗИОЛОГИИ РАСТЕНИЙ Академии наук УзССР

Объявляет конкурс на замещение должности:

руководителей лабораторий: генетики растений, биологии развития и систематики культурных растений, эмбриологии и цитологии, физиологии растений и биохимии растений.

По лаборатории генетики растений — четырех старших и четырех младших научных сотрудников; по лаборатории биологии и систематики культурных растений — двух старших и четырех младших научных сотрудников; по лаборатории эмбриологии и цитологии — двух старших и двух младших научных сотрудников; по лаборатории физиологии растений — двух старших и трех младших научных сотрудников; по лаборатории биохимии растений — двух старших и двух младших научных сотрудников.

Руководителя Центральной научно-экспериментальной базы (кандидат наук).

На замещение должности старших научных сотрудников могут подавать заявления доктора или кандидаты наук; на должность младшего научного сотрудника — кандидаты наук или лица, имеющие высшее образование с большим научно-исследовательским стажем работы.

Срок подачи заявлений — месяц со дня опубликования. Заявления с документами направлять по адресу: г. Ташкент, поселок Луначарское, Академгородок.

КОЛХОЗ «КЗЫЛ УЗБЕКСТАН» ПРОДАЕТ

в неограниченном количестве ДРОВА ФРУКТОВЫХ ПОРОД с доставкой — за наличный расчет и по перечислению.

Обращаться: с/с Дурмень, Орджоникидзевского р-на, Ташкентской области.

Открыта подписка НА ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ЖУРНАЛ «НОВОЕ ВРЕМЯ»

Журнал освещает вопросы внешней политики Советского Союза и иностранных государств и актуальные события международной жизни.

Журнал выходит на десяти языках: русском, английском, французском, немецком, испанском, польском, чешском, румынском, венгерском и шведском.

С января 1957 года подписная и розничная цена на журнал снижена.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на год — 65 руб., на 6 мес. — 32 руб. 50 коп., на 3 мес. — 16 руб. 25 коп. — Цена отдельного номера — 1 руб. 25 коп.

Подписка принимается без ограничений районными отделами «Союзпечати», которыми, отделениями и агентствами связи, а также общественными уполномоченными на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, в совхозах, колхозах и МТС.

Долматова Зинаида Трофимовна, прож. по ул. Уччи, туп. Ялта, 41, возбуждает дело о разводе с Чеховым Георгием Сергеевичем. Дело подлежит рассмотрению в Ташкентском облсуде.

Руководные, партийные и профсоюзные организации Министерства водного хозяйства УзССР и Ташкентского областного управления оросительных систем с глубоким прискорбием извещают о смерти старшего иригатора, начальника планового отдела управления Николая Николаевича МАСИЧ и выражают соболезнование семье покойного.